海龍 閣 HAILONGGE

## 山海相约 共迎省运

文/图 茂名日报社全媒体记者 许巨滔 谢力忠 周泽佳 通讯员 黄诗贻



本报讯广东省第十七届运动会和第十届残疾人运动会将于2026年在茂名市隆重举行。在盛会筹备进入冲刺阶段的关键时刻,8月9日晚,倒计时一周年启动仪式在柏桥服务区东区大舞台举行。

省运会和残运会倒计时一周年活动的正式启动,标志着城市全面进入"省运时间"。这一关键节点不仅是对前期筹备的成果检阅,更是吹响了冲刺阶段的动员号角.将有力驱动城市基础设施与服务能级的整体跃升,为打造现代化滨海城市注入强劲动能。

活动以"山海相约 共迎省运"为主题,通过精彩纷呈,贴合主题的文艺表演和庄严的启动仪式,正式吹响了省运会筹办冲刺的号角,向全省人民发出共襄盛举的热情邀约。启动仪式在展现茂名城市魅力、省运会筹备历程及社会各界祝福的暖场视频中拉开帷幕。随后,开场舞《昂首向未来》点燃全场激情,寓意南粤健儿蓄势待发,共赴盛会之约。

启动仪式现场洋溢着浓厚的艺术 氛围与体育精神。歌曲《旗开得胜》 铿锵有力,唱响了运动健儿勇创佳绩 的雄心壮志;《向光启航》旋律优 美,寄托了对省运会扬帆启航的美好祝 愿。舞蹈《"童"心协力》展现了青少 年蓬勃向上的精神面貌;舞蹈《收获》 则传递了辛勤耕耘终得硕果的喜悦之 情。由茂名市公安局、茂名市广播电视 台、广东众和化塑股份公司、茂名市文 化馆联合呈现的情景快板《我为省运添 光彩》,以情景快板的新颖形式表达了各行各业东道主市民积极投身省运、贡献力量的心声。活动现场茂名市慈善总会向社会各界发出倡议,共同支持省运盛会的成功举办。

运动员代表登台互动环节,将现场 气氛推向小高潮,体现了运动员们对即 将到来的大赛的期待与信心。茂名健 儿厉兵秣马迎省运,倒计时一周年启动 仪式展现东道主风采。在启动仪式现 场的运动员采访环节,本地籍运动员 阮建平、韦愫怡、赖东阳、邱俊轩、杨 文婷、叶诗洁出席。拳击小将赖东阳 和邱俊轩表达了选择这项力量运动 的初心一"因为天赋与热爱"。当被问 及在家门口参赛的决心时,在场运动 员们齐声坚定回答:"有"。阮建平也 热情地为省运会打 Call: "省运会在我 们茂名举办,感到非常自豪。茂名加 油"最后,全体运动员共同高呼"茂名 加油!"激昂的口号声响彻会场,传递 出茂名健儿为家乡荣誉而战的坚定信念 与磅礴力量。

在现场嘉宾与观众的共同见证下,象征省运会和残运会进入最后冲刺阶段的倒计时装置被正式点亮。与此同时,远在广州的地标建筑广州塔"小蛮腰"也同步启动倒计时,璀璨的灯光点亮珠江夜空,向全省乃至全国宣告:广东省第十七届运动会和第十届残疾人运动会,正式进人"省运时间"。

活动在气势恢宏的主题歌舞《山海之约》中圆满落幕。动人的歌声与优美的舞姿,不仅展现了茂名山海相依的独特魅力,更象征着全省人民因省运而相聚,共同奔赴一场充满活力与梦想的山海之约。

本次活动由广东省体育局、广东 省残疾人联合会指导,广东省第十七 届运动会和第十届残疾人运动会茂名 市筹备工作委员会主办,茂名市文化 广电旅游体育局、茂名市残疾人联合 会、茂名市广播电视台联合承办。





一荔倾心 十载芳华

海龙阁月饼玉林品鉴会

暨海龙阁饼业·茂名市第十届荔枝文化形象大使全国选拔赛

玉林赛区海选决赛

指导单位:中共茂名市委网信办 茂名市文化广电旅游体育局 茂名市农业农村局

# 情牵粤桂"荔"秀玉林

海龙阁月饼玉林品鉴会暨海龙阁饼业·茂名市第十届荔枝文化形象大使玉林赛区海选决赛举行文图及各目报社全媒体记者 赖碧怡 李颜东

昨晚,"一荔倾心,十 载芳华"海龙阁月饼玉林品鉴会暨 海龙阁饼业·茂名市第十届荔枝文化形 象大使全国选拔赛玉林赛区海选决赛在广 西玉林市玉州区得利广场宴会中心落幕。来 自粤桂的10余名选手同台竞演,最终6名选 手成功晋级半决赛。活动更通过海龙阁月饼 品鉴会、产品推介等形式,将茂名荔枝文 化与玉林城市风采深度融合,展现了 "荔乡茂名"与"岭南美玉"的深 情厚谊。

#### 参赛选手展才艺 民族风韵绽舞台

当晚,开场舞《龙凤呈祥》以恢弘 大气的表演拉开比赛序幕。随后选 手轮番登台竞演,她们以歌传情、以 舞绘梦,用才艺展示让千年荔香与活 力玉林激情碰撞。经过专业评委从 形象、口才、仪态、气质、才艺等综合 考评,最终2号林宁、3号莫明君、7号 林依钖、8号莫慧钰、9号陈雯、10号李 雨珊,这6位选手脱颖而出,成功晋级 半决赛的。

在口才表达和才艺展示环节, 晋级选手们以精湛的表演征服了现 场评委和观众。其中,2号选手林宁 带来的《大山彝族舞》成为全场焦 点,她身着传统民族服饰,以灵动的 舞步展现了少数民族的奔放热情;3 号选手莫明君则以一支《草原情怀》 惊艳四座,通过柔中带刚的蒙古舞 姿,展现了大自然的辽阔壮美;7号 选手林依钖的古筝演奏《青花瓷》别 具一格,指尖流淌的琴音时而如荔 枝清甜,时而似荔叶婆娑;8号选手 莫慧钰的舞蹈表演《越鸟》十分传 神,她以柔美的身姿演绎神鸟姿 态,灵动美妙;9号选手陈雯的现代 舞《轻舞》充满创意,轻盈的舞步仿 佛带观众穿越竹林;10号选手李雨 珊凭借歌曲《太阳》征服全场,她的 嗓音清澈而富有感染力,将歌曲中 的情感表达得淋漓尽致。她们将 带着对荔枝文化的热爱与传承的 使命,继续在后续的比赛中展现自 己的才华与魅力。

除了选手们的精彩表现,现场嘉宾演出同样令人瞩目。专业舞蹈团队带来的舞蹈《科目三》《水墨舞》等节目,将现场气氛一次次推向高潮。





#### "舌尖盛宴"引关注 茂名月饼动客容

作为活动的重要环节,海龙阁月 饼玉林品鉴会与产品推介是现场另一 大亮点,荔枝文化形象大使的选拔与 海龙阁月饼的香气交相辉映。

比赛中,在选手集体展示环节, 选手们手持海龙阁产品优雅走秀, 将美食与舞台艺术融合,为活动增 添了更多的看点。现场更通过专人 推介、宣传片展示,使玉林市民对海 龙阁产品有了深入全面的了解。赛 前,现场嘉宾纷纷驻足品鉴,对海龙 阁月饼风味赞不绝口,特别是海龙 阁月饼将荔枝元素融入糕点中的创 新做法,更是赢得了现场嘉宾的-致好评。一位玉林市民说:"海龙阁 月饼口感醇厚,这种将地方特色风 味融入传统糕点中的创新做法,不 仅让月饼更加美味可口,也让千年 荔枝文化在舌尖上焕发出了新的生 机,让人印象深刻。

此外,广东橘之饮农业科技有限公司招商负责人也登台作产品推介,重点介绍了以橘红为原料的饮品和深加工工艺。现场设置的展位也吸引了众多嘉宾驻足,通过试吃与互动,进一步拉近了茂名特色产业与玉林消费者的距离。

### 文化桥梁促发展 两地共绘新篇章

本次玉林赛区海选决赛不仅是才 艺比拼的舞台,更是茂名与玉林两地 文化交流的盛会,也是两地人文交流 的生动实践。近年来,两地合作不断 深化,从党政代表团互访到产业协同 发展,为区域高质量发展奠定了坚实 基础。

组委会表示,此次跨省办赛,两地 媒体联动报道赛事盛况,搭建起一座文 化沟通的桥梁,必将促进两地人民之间 的交往、交融更加广泛深入,进一步推 动茂名与玉林在荔枝产业、文化旅游等 领域的深度合作,共同谱写高质量发展 新篇章。不少玉林市民表示通过比赛 加深了对茂名荔枝、月饼文化的了解, 期待两地未来开展更多合作。

随着六强选手的诞生,玉林赛区赛事落幕。晋级选手将代表玉林赛区参加全国半决赛,继续传播荔枝文化。本次赛事由中共茂名市委网信办、茂名市文化广电旅游体育局、茂名市农业农村局指导,茂名日报社主办,广东海龙阁饼业有限公司总冠名,玉林市融媒文化发展集团有限公司协办,茂名日报社文化传播有限公司承办,并得到广东橘之饮农业科技有限公司、化州市平定农夫子化橘红茶等企业的大力支持。



成功晋级一加亚维